ACIKLIK

1)
22, a, 17, 30, 27 veri gurubunun agikhg 16 olduguna

gore a'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 32 B) 42 C) 47 D) 55 E) 60
cOzUM:

Acikhik, en buyuk deger ile en kiigiik deger arasindaki
farktir.

a disindaki diger sayilarla 16 acikhgina ulasilamamak-
tadir. Buna goére aciklik, a ile olusacaktir.

a sayisi en bilyik sayi oldugunda;

a—17=16 olmahdir. = a=33 bulunur.

a sayisi en klgtik sayl oldugunda;

30—-a=16 olmahdir. = a=14 bulunur.

Buna gore;

a'nin degerleri toplami=33+14 =47 buluruz.
Cevap: C

2)
12,18,24,28,3,b veri grubunda en biyik deger a ve
en kiicUk deger b'dir . Bu veri grubunun aritmetik

ortalamasi 22 ve agikhgl 30 olduguna gore a sayisi
kactir?

A) 32 B) 34 C) 35 D) 40 E) 42
cOzUM:

Acikhk =En blylk deger — En kiiglik deger
Aciklik=a—b =30 dur.

12+18+24+28+a+b

6
—=82+a+b=132 = a+b=50dir.

afb/=50

N a/b/z 30 taraf tarafa toplarsak,

Aritmetik Ortalama = 22

2a=80 = a=40 bulunur. Cevap: D
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